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Aanleiding 

Op 9 juni heeft het TK-lid Bosma (PVV) u schriftelijke vragen gesteld over het 

nieuws dat de publieke omroep een pornofilm maakt. In de bijgevoegde brief 

geeft u hier antwoord op. 

 

Geadviseerd besluit 

Indien u akkoord bent met de antwoorden, wordt u verzocht deze te 

ondertekenen.  

 

Kernpunten 

In de brief geeft u kort antwoord op de vragen:  

• U benadrukt dat er in de Grondwet is opgenomen dat er geen 

voorafgaand toezicht is op de inhoud van televisieprogramma’s en dat de 

publieke omroepen zelf verantwoordelijk zijn voor vorm en inhoud van de 

programma’s.  

• Verder geeft u aan dat BNNVARA het doel van deze specifieke serie van 

het programma Spuiten en Slikken heeft om meer respect en 

bewustwording te willen creëren voor het belang van eerlijke pornofilm 

door de kijker mee te nemen van begin tot eind in het hele maakproces.  

• Tevens geeft u aan dat de kosten binnen het reguliere budget van Spuiten 

en Slikken valt.  

• Tot slot geeft u aan dat de serie en film volgens de classificering zullen 

worden uitgezonden en dat de film daarmee alleen tussen 0u00 en 6u00 

beschikbaar is.  

Toelichting 

• Presentator Jurre Geluk van het BNNVARA-programma Spuiten en Slikken 

heeft in een radio-uitzending van 3FM kenbaar gemaakt dat voor het 

programma Spuiten en Slikken een zogenoemde ethische pornofilm is 

gemaakt.  

• Spuiten en Slikken is een educatief online kanaal van BNNVARA over alles 

wat te maken heeft met seks, drugs en lifestyle. Spuiten en Slikken is er 

om moeilijke onderwerpen bespreekbaar te maken en taboes te 

doorbreken. De presentatoren leggen bijvoorbeeld uit hoe je bepaalde 

seksuele handelingen het veiligst kunt uitvoeren. Ook onderzoeken ze wat 
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voor effect drugs hebben op je lichaam, en geven ze voorlichting over de 

gevaren van gebruik en verslaving. Daarnaast maken ze content om 

meer sympathie voor bepaalde lifestyles en beroepen te creëren, waar 

veel vooroordelen over heersen.  

• Spuiten en Slikken valt onder het genre Kennis & Educatie. 

• De daadwerkelijke uitzending van deze serie van Spuiten en Slikken moet 

nog plaats vinden. Volgens opgave van BNNVARA zal dit pas vanaf 7 

september zijn. De film zelf zal alleen op de website van Spuiten en 

Slikken te zien zijn tussen 0u00 en 6u00 met een leeftijdsrestrictie van 

18+. 

• Volgens de Mediawet moet pornografische content door de publieke 

omroep ontoegankelijk worden gemaakt voor kijkers jonger dan 16 jaar  

(art. 4.1a, tweede lid). Het is ter beoordeling van CvdM of dit het geval is. 

In de MvT worden uitzendtijden genoemd als mogelijk voorbeeld. 

• Daarnaast zijn er ook NICAM-regelementen: Als de productie de 

classificatie 16+ mee krijgt, mag het alleen worden uitgezonden tussen 

20u en 06u. Productie met 18+ mag alleen worden uitgezonden tussen 

00u en 06u. Pornografie krijgt, net als nodeloos geweld, in principe de 

classificatie 18+. De huidige classificering van de serie en film lijkt, voor 

zover dat nu beoordeeld kan worden, te voldoen aan de NICAM-

regelementen.  

• In het verleden zijn er eerder vragen gesteld over vergelijkbare 

programma’s van de landelijke publieke omroep zoals de VPRO-serie 

Vieze Film in 2018. In deze driedelige docuserie waagden drie filmmakers 

zich buiten de grenzen van hun comfortzone en regisseerden voor het 

eerst in hun carrière een pornofilm. Ook deze serie heeft de classificatie 

16+ meegekregen. 

  

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Geen. 


